
行政处罚决定书
（石）文综罚字〔2020〕6 号

当事人： 朱**

证照（证件）名称及编号（号码）： 身份证（53012***********24）

法定代表人（负责人等）：

住所（住址等）：云南省昆明市石林彝族自治县鹿阜镇***村委会***村**号

2020 年 10 月 14 日 17 时 11 分，接到举报称：2020 年 10 月 13 日 11 时 34

分至 2020 年 10 月 13 日 12 时 15 分石林县北大村派出所巡特警在景区巡查过程

中，发现佩戴“朱**”（导游证号：DP6***8z）导游证，身份信息为朱**（居民

身份证：53012***********24）的导游正在石林风景区带团开展导游业务，巡特

警对朱**身份信息进行现场核实，并要求出示旅游行程单配合检查，但导游朱**

未能提供相应的旅游行程单，巡特警当即对朱**提出警告，要求朱**规范导游行

为，按规定携带相关材料才能开展导游业务。2020 年 10 月 14 日 16 时 12 分，

导游再次带团进入石林景区开展导游业务，在景区电瓶车乘车点，经景区工作人

员与导游朱**核实导游及入园团队信息时，导游朱**未能出示当天行程单，而是

出示了团队编号为 202*****，接团日期为 2020 年 10 月 5 日的电子行程单一份。

接到举报情况反映后，2020 年 10 月 14 日 17 时 11 分石林彝族自治县文化市场

综合执法大队执法人员张雄（YKM18946）、陈蓉（YKM17239）通过全国旅游监管

平台输入“朱**”（导游证号：DP6***8z）进行查询，通过查询，发现导游“朱

**”（导游证号：DP6***8z）为云南**旅行社有限公司签约导游，且导游资料显

示：2020 年 10 月 14 日导游朱**并无行程单以及执业信息。导游“朱**”（导游

证号：DP6***8z）未经旅行社委派，私自承揽导游业务，进行导游活动的行为，

违反了《导游人员管理条例》第九条：“导游人员进行导游活动，必须经旅行社

委派。导游人员不得私自承揽或者以其他任何方式直接承揽导游业务，进行导游

活动。”之规定，执法人员当即责令“朱**”（导游证号：DP6***8z）停止违规行

为，并依法做出如下处理:1.下发调查询问通知书，要求朱**于 2020 年 10 月 15

日下午 16 时到石林县文化市场综合执法大队接受调查询问；2.下发查封（扣押）

决定书（（石）文综封（扣）字〔2020〕3 号）;3.制作《现场检查（勘验）笔录》。

以上事实，“朱**”（导游证号：DP6***8z）当场签字确认。
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2020 年 10 月 15 日，经石林彝族自治县文化和旅游局批准予以立案调查。

同日，执法人员依法对“朱**”（导游证号：DP6***8z）进行调查询问，被询问

人朱**对执法人员在 2020 年 10 月 14 日对其执法检查没有异议，承认了 2020

年 10 月 13 日、14 日带团进入石林景区开展导游业务且未能提供云南**旅行社

有限公司委派证明与当日有效行程单的事实，执法人员向当事人朱**提取了其本

人朱**（53012***********24）身份证复印件等相关证据材料。

2020 年 10 月 30 日，本案调查终结。

经依法调查，现查明事实如下：经查，2020 年 10 月 14 日，导游“朱**”

（导游证号：DP6***8z）存在未经旅行社委派，私自承揽导游业务，进行导游活

动的行为。

以上事实，有以下证据证实：

1.文书编号为（石）文综检（勘）字〔2020〕6 号的《现场检查（勘验）笔

录》1 份 1页。记录 2020 年 10 月 14 日石林县文化和旅游局执法人员对朱**执

法检查，同时，确认执法人员在检查中发现导游“朱**”（导游证号：DP6***8z）

存在未经旅行社委派，私自承揽导游业务，在石林景区进行导游活动的事实；

2.《现场执法照片》1份 4页。记录景区工作人员在景区巡查过程中，对朱

**进行导游证抽检的情况；

3.《远程执法照片》1份 4页。记录执法人员通过全国旅游监管平台依法对

朱**进行执法检查以及提取证据的情况；

4.编号为(石)文综调通字〔2020〕6 号的《调查询问通知书》1份 1页，《调

查询问笔录》（朱**）1 份 2 页：记录朱**确认 2020 年 10 月 14 日执法人员对其

检查无异议的事实以及朱**未经旅行社委派，私自承揽导游业务，在石林景区进

行导游活动的事实；

证据 1、证据 2、证据 3、证据 4记录 2020 年 10 月 14 日石林县文化市场综

合执法大队执法人员依法对朱**进行执法检查时，朱**未经旅行社委派，私自承

揽导游业务，在石林景区进行导游活动的事实等情况。

上述证据经过客观性、关联性和合法性审查，形成了完整的证据链，可作为

本案的定案依据，足以证实朱**未经旅行社委派，私自承揽导游业务的事实。

本机关认为朱**未经旅行社委派，私自承揽导游业务的行为，违反了《导游

人员管理条例》第九条：“导游人员进行导游活动，必须经旅行社委派。导游人

员不得私自承揽或者以其他任何方式直接承揽导游业务，进行导游活动。”的规

定。应依据《导游人员管理条例》第十九条：“导游人员未经旅行社委派，私
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自承揽或者以其他任何方式直接承揽导游业务，进行导游活动的，由旅游行政部

门责令改正，处 1000 元以上 3 万元以下的罚款；有违法所得的，并处没收违法

所得；情节严重的，由省、自治区、直辖市人民政府旅游行政部门吊销导游证并

予以公告。”处罚。

2020年 11月 9日，本机关依法向当事人下发了编号为（石）文综罚告字〔2020〕

6 号的《行政处罚事先告知书》一份，并当场送达给当事人，告知其拟作出处罚

决定的内容、事实、理由及依据，同时还告知了当事人依法享有要求听证的权利，

当事人现场签字确认。

截至 2020 年 11 月 13 日当事人没有提出陈述申辩意见，也没有要求听证，

现三日期限已到，本机关根据相关事实及证据认定，经旅行社委派，私自承揽导

游业务的行为事实清楚，证据确实充分。同时考虑到此案违法情节轻微，未造成

重大影响，案发后当事人认错态度较好，积极配合处理。

综上，经办案人员集体讨论得出结论性意见，并经本机关主要领导批准：决

定给予你罚款人民币贰仟元整（3000 元）的行政处罚。

你应当自收到本决定书之日起十五日内，到中国工商银行石林支行缴纳罚款

（ 交 款 提 示 ： 存 款 人 ： 石 林 彝 族 自 治 县 文 化 和 旅 游 局 ， 帐 号 ：

2502*************11，开户行：中国工商银行石林支行，款项来源：罚没款，

交款人：朱**，缴纳罚款后将缴纳凭证交石林县文化市场综合执法大队）。逾期

不缴纳罚款的，依据《中华人民共和国行政处罚法》第五十一条第（一）项的规

定，本机关可每日按罚款数额的百分之三加处罚款，并依据《中华人民共和国行

政强制法》第四十六条的规定申请人民法院强制执行。

你如对本处罚决定不服，可在收到本决定书之日起六十日内向石林彝族自治

县人民政府或昆明市文化和旅游局申请行政复议，也可在收到本决定书之日起六

个月内直接向昆明市铁路运输法院提起行政诉讼，行政复议或行政诉讼期间本处

罚决定不停止执行。

逾期不申请行政复议或者提起行政诉讼，又不履行本处罚决定，经催告后

仍未履行义务的，依据《行政强制法》第五十四条的规定，本机关可申请人民法

院强制执行。

石林彝族自治县文化和旅游局

2020 年 11 月 13 日

（本机关将依法向社会公示本行政处罚决定信息）
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